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· 工作动态◆

集系统之全力扎实推进非公经济党健工作

参与指导和配合非公企业等新经济组织党建工作是各级党委、两新工委赋予工商部门和个民协会的重要职责，能不能履行好这项职责是对工商、协会政治意识、大局意识和能力水平的考验。全省个私协会党建工作会议后，我协会在县局党委的领导下，迅速行动，周密部署，层层落实，合力推进非公企业等新经济组织党建工作，并取得了阶段性成效。主要做法是：

一、统一思想，摸清新经济组织党员分布状况

一是专题汇报，赢得支持。自非公企业等新经济组织党建工作开展以来，我们主动向县委组织部、“两新”工委专题汇报了开展新经济组织党建工作的实施方案、组织领导和工作计划，确定把个体工商户的党建工作作为我们工作的重点和突破口。8月16日，县委组织部联合县工商局、县协会向各乡镇、街道、县级机关有关部门下发了在全县个体工商户中开展为期一个月的党员基本情况专项调查的文件，要求各乡镇、街道和有关部门认真配合，落实专人抓好调查工作，全面摸清全县个体工商户党员基本情况。

二是健全组织，明确目标。在局党委的高度重视下，县局专门成立了党建工作和专项调查工作两个领导小组，并于8月18日召开了工商所长、相关科室负责人、分会干部会议，按照党员底数100%摸清、党员组织关系100%掌握、党员身份100%亮明、党建工作100%覆盖的要求，专题布置调查摸底工作，重点对经核准登记，领有个体工商户营业执照的业主党员和从业人员、合伙人员中的党员以及各类市场内个体经营者中的党员进行专项调查登记。

三是数据比对，确定调查对象。面对调查对象广、工作时间紧等客观因素，我们广泛发动工商和协会干部动脑筋、想办法，最后确定将工商登记系统与组织部门的党员登记系统数据比对的方法，在全县27000多户个体工商户和22000多名党员中查找出本县户口的个体工商户党员1331名，经实地逐户上门核对，排除歇业、外出经营等因素，最终确定本县个体工商户党员 1143 名（其中从业人员党员19名），并逐一填写了登记表。其中59名本县个体工商户党员经宣传发动，自愿将党组织关系转入协会支部。同时，通过对个体登记系统，采用身份证号码分析的方法，排查出外来个体工商户3844名，由协会工作人员逐户电话联系，确认党员身份。对电话联系确认的38名外来个体户党员逐一上门填写登记表。同时，在组织部门的帮助下，掌握了全县378个非公企业党组织及2790名党员的基本情况。经过系统上下一个月的努力，全面摸清了全县非公经济党组织和党员的真实情况，建立了完整的基础数据库，为下一步有针对性地开展党建工作奠定了基础。

二、因地制宜，夯实非公经济党建工作组织框架

一是把脉时机，主动请示。在全面掌握全县个体工商户党员基本情况的前提下，我们按党员所在区域和行业划分，专门设置了中心农贸市场、梅溪、孝丰、递铺以及协会直属等9个支部和支部书记人选，专题向局党委和县委组织部、两新工委进行了汇报。 9月19日，以县局党委的名义向县委组织部提交了关于成立中共安吉县个体民营企业协会委员会的请示。9月21日，县委组织部批复同意成立中共安吉县个体民营企业协会委员会。   

二是明确责任，理顺关系。接到批复后，我们于9月22日召开了各工商所长和协会各支部书记会议，及时向与会人员通报县委组织部的批复和指定党员组织关系划转联系人的电话，专题布置党员组织关系划转工作，要求必须在10月15日前完成对59名自愿转入协会支部的个体工商户党员关系的划转和支部的组建选举工作。

三是围绕中心，强化辅导。俗话说，火车跑得快，全靠车头带。为不断充实支部负责人的党建知识，提升党性修养，邀请了专职党务工作者，对协会党委班子成员和9个支部书记进行了一次党务知识培训，为支部开展各项活动奠定了基础。

四是建立档案，专人负责。在明晰党员底数的情况下，对全县非公企业党组织和个体工商户党员全部建立了档案，并落实专人负责保管。同时，建立健全了非公党建工作数据库和长效管理机制。

三、分类指导，彰显新经济组织党员模范作用

一是亮明党员身份。针对新经济组织线长面广、结构复杂、流动性大，部分党员长期脱离党组织活动，缺乏党性教育的现状，我们专门制作了党员工商户牌匾，为其亮明身份。首批300块党员工商户牌匾已发至各支部。8月19日，对递铺中心农贸市场内6名党员经营户举行了“党员诚信示范户”授牌，通过颁发“党员诚信示范户”牌照，使其亮明党员身份，突出党员先锋示范作用，自觉接受群众和消费者的监督。

二是落实支部活动场所。为丰富党员的业余文化生活和增强党员的归属感，协会和9个支部党员活动室已全部落实，目前正在部署各项管理制度、党员照片上墙等工作。

三是提升党组织声望。联合县委组织部举办了一场党徽在民企闪光---安吉县非公有制企业党建知识竞赛，全县8支企业代表队参加了比赛，在广大非公企业中反响强烈，有力提升了非公企业党组织的声望。浙江永裕竹业股份有限公司党支部还通过红竹先锋工程，收到各类意见和建议176条，其中12条被企业采纳并实施，为企业降低近数百万的生产成本。该公司党支部今年还荣获了全省非公有制企业双强百佳党组织称号。

四是彰显平台作用。利用协会已建立的长三角商务网，搭建了党建平台，传播党建知识，营造工作氛围，充分发挥党组织、党员在合法经营、诚实守信、和谐用工等方面的模范作用，构建诚信体系，开创非公企业等新经济组织党建工作新局面。

四、总结提升，巩固新经济组织党建工作成果

按照系统党建工作计划，协会党委认真开展各项筹备工作，目前，已完成70名党员的组织关系划转工作，另有部分党员组织关系仍在划转中；协会党委及各支部党员活动室全部落实，党员权利、义务、“三会一课”等制度全部上墙，所有党员照片全部落实，并于近日上墙；协会党委及各支部牌子全部挂好，党委及支部印章已全部刻好启用。下一步，我们将具体做好六项工作：一是在10月下旬，召开安吉县个体民营企业协会党委成立暨非公经济党建工作推进会，扩大非公经济党建工作的影响力；二是完善党员数据库，开发管理软件，规范档案管理工作，实现组织管理和党员队伍建设的制度化、规范化、科学化；三是开展党员读书活动。组织党支部成员参观学习交流，上好一次党课。向个体工商户党员发放一批党建知识读本，营造学习氛围；四是春节前，以支部为单位，发动和组织党员开展一次献爱心活动；五是加大对建党积极分子的培养和教育，按标准及时为党组织输送合格人才；六是继续开展争先创优活动，通过开展先进党支部、党员示范岗等评优评先活动，充分发挥党员先锋模范作用和党组织战斗堡垒作用，为社会管理创新作出新的贡献。
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