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· 工作动态◆

安吉县个民协会召开首次会长办公会议
3月15日，安吉县个民协会第一次会长办公会议顺利召开，会长刘克毅、副会长谢文荣、王振宇、许万富等23人参加。

会议就安吉县个民协会2011年工作重点、财务开支等议题进行讨论研究，形成一致意见。会上，县个体劳动者协会会长、民营企业协会副会长谢文荣详细介绍了2011年县协会工作思路：一是围绕“实践科学发展观”主题，助动民企持续发展；二是围绕“转型升级”主题，全方位抓好服务工作；三是加强协会基础建设。

会议提出，县个民协会不仅要利用好已有平台，还要创新工作方式，主动服务企业，服务地方经济。一是继续搭建好银企融资平台和部门协作平台，帮助企业特别是中小企业解决融资难问题；二是充分利用友好协会平台，到劳力力富余地区引入工人，帮助解决“用工荒”问题；三是联合有关部门做好大学生创业培训工作，结合美丽乡村计划有导向性地开展各类经营培训；四是加强协会自身建设，从秘书处管理制转向会长管理制，调动和发挥会长参与协会事务的积极性和能动性。

安吉县个私维权服务中心成功处理几起饮用水桶押金风波
日前，罗某因2000多元的饮用水退桶押金无处讨要，前来安吉县个私经济维权服务中心投诉，请求中心帮助其维护其合法权益。

3月7日的今日安吉上刊登了一则消息，县质监局查封了我县9家桶装饮用水生产企业的2000多只PET水桶，并责令9家企业将已销售的PET水桶收回。持有PET水桶的各送水站和广大市民无不忧心忡忡，纷纷到饮用水生产企业去退桶。部分市民遭遇到因企业停业、分立、合并，变更后引发的水票变废纸，导致水桶押金无处退等困难，纷纷来县个私维权服务中心投诉。3月份本中心共受理并成功调解此类投诉8起，罗某就是其中的一位。

据了解，两年前罗某以每只押金15元从龙王山水厂租赁了200只塑料桶，并从该厂取得饮用水开了家送水服务站。后因龙王山水厂停产，罗某改配送吉之祥水厂的矿泉水。在此期间，罗某将龙王山水厂租赁的152只空桶拿去换吉之祥水厂包装好的桶装饮用水。随着质监部门对不符标准的PET塑料桶发出销毁禁令，罗某对手中持有的200只桶进行了清点查看，发现在用的152只吉之祥的桶全是PET桶，库存的48只龙王山桶中有部分是PET桶。此时，龙王山水厂早已停产，水厂负责人也消失无踪，而吉之祥水厂只愿意从罗某手中以每只2元的价格将桶回收给废品站。罗某觉得自己15元一只租赁的桶现在却“贬值”成2元，亏的太多，于是向本中心投诉。

接到投诉后，中心工作人员立即进行调查核实，并从中进行了调解。吉之祥认为自己只不过是向罗某提供水，并未收取罗某分文押金，桶的所有权归属龙王山水厂，押金也是龙王山水厂收去的，罗某向他们厂索赔毫无道理。罗某则认为，现在手中持有吉之祥的152只桶全是PET桶，而龙王山水厂的48只桶有一部分是合格的，希望吉之祥换回龙王山的桶。可此时原龙王山的152只桶早已被吉之祥贴换成自己水厂的标签并与自厂的桶混合在一起，无法区分。
中心认为：罗某在没处理好与龙王山的饮用水桶及押金问题的情况下，又与吉之祥签订业务，用龙王山的桶拿去换吉之祥的桶装水，是不可取的。吉之祥虽然未收取押金，但从库存48只龙王山桶有合格桶推出，原来的152只龙王山桶有合格桶的概率很大。现在罗某手中被调换后的152只桶全是PET桶，无形之中，吉之祥将自身的损失加注给了罗某。经中心调解双方达成一致协议，由吉之祥给予罗某800元的经济补偿。
由于桶装饮用水市场获利空间广阔，一部分投资者盲目跟进，而桶装饮用水行业在刚起步阶段时各项管理制度未尽规范，客观上造成了桶装饮用水生产企业良莠不齐。一些企业负责人对法律法规的认识非常欠缺，不少经营户为了赚取押金和预付款，往往是打一枪换个地方，或者用企业分立，合并变着戏法，踢皮球逃避债务。我国相关法律对企业分立，合并，变更后的债权债务是有界定的。《中华人民共和国消费者权益保护法》第三十六条规定：消费者在购买、使用商品或者接受服务时，其合法权益受到损害，因原企业分立、合并的，可以向变更后承受其权利义务的企业要求赔偿。我国《公司法》规定，如果原来的公司按照法律程序已清算完毕，债权人无权向原公司要求偿付；如果公司未清算或未按法定程序进行公告，给债权人造成损失，债权人有权要求清算组成员承担赔偿责任。广大市民要增加自我保护和防范意识，维护自身的合法权益。
针对上述问题，维权中心提醒广大市民：一是购买桶装水时，除了看清桶装水企业的生产日期,Q S认证和批号外，还一定要认清桶装水底部的“PC”标志，拒绝“PET”标识。二是选购桶装水时要认真查看经营者的证照，不要购买无照经营或证照不全的经营者销售的桶装水，还要注意核实经营者的注册地址与实际经营地址是否一致，注意防止价格陷阱和欺诈行为。三是尽量不要一次性购买太多水票，以防经营者突然停业或携款逃跑。四是要注意保存订购水凭证，妥善保管用户卡、押金收据等凭证，以防日后发生纠纷时无法提供证据。”
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