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· 工作动态◆

安吉举办党徽在民企闪光非公有制企业
党建知识竞赛
6月26日，由安吉县委组织部、县工商局、县个民协会联合举办的党徽在民企闪光——安吉县非公有制企业党建知识竞赛在百汇大厦7楼会议厅举行。浙江恒林椅业股份有限公司、安吉乌毡帽酒业有限公司等八家企业的参赛选手、拉拉队员以及工商干部、协会工作人员、非公企业负责人共计150余人参加党建知识竞赛活动。县委常委、组织部长李晓良，市民营企业发展联合会秘书长王悦，局党委书记、局长刘克毅和副局长谢文荣等领导亲临竞赛现场指导并为获奖单位颁奖。

刘克毅局长在党建知识竞赛活动上作了致辞，他首先代表局党委向参加此次竞赛的全体队员表示诚挚的问候，向各位领导的到场及支持此次竞赛活动并付出辛勤劳动的企业和个人表示衷心的感谢！刘克毅说，举办全县非公有制企业党建知识竞赛，是加强党的思想理论学习、推进社会主义核心价值体系建设的重要任务，是提高非公有制企业党建工作的重要方式。旨在通过以赛促学的方式，深入学习邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观，加强党的执政能力建设和党的先进性建设，全面提升非公有制企业党支部将党的优良传统和作风自觉主动融入大生产的实践能力，充分展示我党与时俱进的先进性。同时，刘克毅希望各位参赛队员以饱满的热情、昂扬的斗志、团结的作风、拼搏的精神，赛出友谊、赛出水平、赛出风格，充分展现出我县非公企业党员先锋模范要求的新形象。

党建知识竟赛分为必答题、抢答题、风险题、互选题、连答题五种题型。竞赛场上，八支代表队共24名选手就党建、政治、时事等方面知识进行了激烈角逐，选手们精彩的回答不时赢得了全场观众的热烈掌声。通过近3个小时的各个环节角逐，最终浙江永艺家具有限公司获得一等奖，安吉百汇商贸有限公司获得二等奖，安吉乌毡帽酒业有限公司活动三等奖，浙江恒林椅业股份有限公司等五支代表队获得参与奖。

本次活动取得了较好效果，不仅是参赛党员（建党积极分子）接受了一次生动活泼的党课教育，特别是非公企业的党员同志对党的认识又有了新的提高，为扎实做好非公有制企业党建工作起到了推进和促进作用，为企业转型升级奠定了基础。

安吉县个民协会因势利导扎实推进非公企业党建工作
近年来，安吉县个民协会联合县工商局认真践行科学发展观，以建党90周年为契机，提前谋划，精心组织，通过各种有效载体，全力推进非公有制企业党建工作，并取得了显著的成效。全县非公有制企业党组织、党员骨干在企业转型升级中较好地发挥了战斗堡垒和先锋模范作用，受到了县委、县委组织部的充分肯定。
一、循序渐进，扩大党建组织工作覆盖面。一是重调研抓落实。为增强非公有制企业党组织自身“造血”功能，该局联合个民协会采取发放调查表、走访登记、电话信函、查阅档案等形式，核实非公有制企业党员基本信息。同时，借力社区党组织，帮助非公有制企业寻找党员，使一些组织关系在社区的非公企业党员及时转入企业，为非公企业建立党组织奠定了基础。二是重沟通勤交流。加强与非公企业的沟通联系，通过联席会议等形式，向企业通报情况，发放 “关于在非公有制经济组织中组建党组织的告知书”，为积极创建党组织创造条件。深入开展“创先争优”和“服务企业，服务基层”活动，40名干部与40家非公企业建立了党建工作机制，进一步调动了企业支持党建工作的积极性。三是重发展建组织。在抓党组织组建工作时，该局把组建重点放在规模较大、生产经营状况稳定的非公有制企业，积极鼓励职工人数在50名以上企业组建党组织工作。引导广大非公企业增强对党的感情，提高他们的政治觉悟，增强他们对党建工作的认同感，督促非公有制企业积极发展党员。近日，有15名入党积极分子转为预备党员，新培养党建积极分子32名。同时，对于符合组建党组织条件的，确保做到全组建；对于正式党员不足3名的，采取在工业集中区建立企业综合党支部，扩大党组织覆盖面；对没有建立党组织或暂无党员的，采取挂靠、派驻党建工作指导员，帮助企业开展党的工作。目前，全县成立非公企业党组织150家。
二、因地制宜，拓展党建教育工作覆盖面。一是举办党建知识竞赛。为进一步夯实非公有制企业党建工作基础，提升党建工作水平，促进非公有有制企业又快又好发展，该局联合县委组织部、个民协会举办了党徽在民企闪光安吉县非公有制企业党建知识竞赛，在广大非公企业中宣传党史的重要性，在党员中广泛进行红色教育和本色教育，促使企业党员及员工了解知晓党史党建知识，重温党的光辉历程，进一步坚定共产主义理想，坚定走中国特色社会主义道路，为竹乡经济建设作贡献。竞赛活动得到了县委常委、组织部长李晓良的高度评价和充分肯定。二是加强思想教育。以非公党组织为依托，培养企业党员理论学习骨干，再通过骨干对党员开展灵活多样的学习教育，并在协会网站开通非公党建专栏，转载下发教育提纲和材料，党员可以不受时间地点的限制，从协会网站受到系统教育。同时，邀请县委组织部、县机关党工委对非公企业党员进行思想政治教育，去年以来，协会党支部共举办各类非公企业党课学习班6次，专题讲座2次，赠送书籍131套、1500余册。三是凸显特色教育。为强化对非公有制企业发展的高位引领，全面落实对非公有制企业的“特别助动”，构建工商大发展、大服务的社会化平台，该局成立了民营经济助动发展领导小组。以企业党支部为切入点，开展工商系统民营经济助动发展工作；调查研究民营经济的发展情况，研究制订民营经济发展的具体措施及办法。同时，在全县50强企业中选择10家产业结构调整后产值利税双增长的典型企业，通过专题报道形式介绍其转型升级的成功经验，并制作视频光盘赠送给非公营企业。如安吉乌毡帽酒业有限公司党组织在协助企业转型升级过程中，妥善处理职工与企业的关系，极大程度地提高了企业与职工之间的和谐，充分发挥企业党组织的优势作用，促进企业效益和和谐劳动的互补共进，实现党建工作与企业发展的“双赢”，今年，该公司在全市非公有制企业党建工作经验交流会上作了典型介绍。
三、示范引领，提升党建社会工作覆盖面。一是争先创优，开展评比活动。在“党员诚信户”创建评比活动中，充分发挥党员先锋模范作用，亮出党员的政治身份，要求党员做到三个带头，争当三个表率。即带头依法纳税，争当守信经营的表率；带头诚信经营，争当文明经营的表率；带头规范言行，争当党员先进形象的表率。二是回报社会，开展公益活动。组织非公企业开展 “献上一份爱心，送上一份温暖”活动，为天目等社区30户低保户、困难户及残疾人送上23000多元的慰问品；组织党员和私企业主前往县育星培智学校慰问聋哑儿童，为18名聋哑学生送去了价值5000多元的衣物。三是承担责任，开展激励活动。随着经济社会转型，非公企业已成为推动科学发展、共建和谐社会的重要一份子，肩负的责任越来越大，这不仅是财富责任，更是社会责任。该局及协会通过开展“光彩服务周活动”、“助学工程”等多形式的帮穷济困工作，促使企业增强社会责任意识，热心社会公益慈善事业，开启社会责任传播机制，树立起非公企业的良好社会形象。浙江永艺家具有限公司等28家非公有制企业自愿设立了安吉县企业家助学基金会，募集助学资金1000多万。为进一步提高档案管理水平，促进档案工作标准化、规范化，更好地发挥档案的服务功能，更好地为服务会员，自去年年底起，安吉县个民协会不断提升服务效能，四项措施加强档案资料的收集、整理、归档工作。    
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