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· 工作动态◆

安吉成立党员宣讲团进村入企
解难题助发展 
为切实发挥协会党员干部“下基层、助企业、访民生、解难题”的示范表率作用，强化企业服务水平，有效促进效能作风转变，日前，安吉县个体民营企业协会成立了“进村入企”大走访党员宣讲团。
     该宣讲团由协会及分会23名党员组成，从3月12日起至4月11日止，利用一个月的时间，对30家生产型竹制品加工企业，20个林地资源丰富的行政村，20家农贸市场，20个品牌重点培育的行政村、旅游服务企业、省著名商标企业，20家带头致富、热心公益、大学生创业企业，10家网络企业进行走访，向他们主要  宣讲全省民营经济大会精神和安吉县2012年经济工作政策汇编。通过深入宣讲，坚定企业特别是小微企业信心，提振克难攻坚的决心。

此外，在“进村入企”大走访活动中，要求宣讲团成员认真填写“进村入企”大走访活动情况反馈表，活动结束时，形成走访活动总结，一并上报走访工作台账，建立健全“走村入企”活动的长效服务机制。
安吉个民协会党委开展“结对推进、先锋同行”共建走访活动
为深入推进非公有制企业“双强争先”活动，按照“转作风、解难题、办实事、促转型”的要求，3月12日上午，安吉县个体民营企业协会党委书记谢文荣、副书记倪元中等一行，到“结对推进、先锋同行”共建单位浙江洁美电子科技股份有限公司、浙江安吉宋茗白茶有限公司、安吉谈竹庄竹纤维有限公司进行走访调研。
走访中，谢文荣一行与企业负责人、党支部书记进行座谈，详细了解了企业党建工作和生产经营方面情况，并向企业宣讲了全省民营经济大会和全县经济工作会议精神，引导企业增强信心、振奋精神，加快发展，做大做强；对企业提出的如著名商标申报等问题，现场进行了协调解决。期间，双方还就推进党建工作，搭建活动载体，发挥党组织和党员在转型升级中的引领作用进行了交流。同时，为进一步加强结对交流和联络，还诚恳邀请三家单位党支部加入安吉个民协会党员QQ群。
安吉个民协会党委 “三力一化”促非公党建工作有效覆盖
今年以来，安吉县个体民营企业协会党委在去年组织框架实现全覆盖的基础上，为充分发挥协会党委在非公党建工作中的引领作用，激发非公经济活力，促进非公经济发展，围绕“三力一化”推进非公党建工作有效覆盖。
    一是不断增强非公党建工作凝聚力。通过实施党员培训工程，组织读书读报活动，搭建网络交流平台，建立党员双向管理机制和非公党建指导员制度等，激发党员的发展意识、责任意识、荣辱意识。今年2 月1日至3 月30日，协会党委在全县个体工商户党员中推出读书工程，首批500本《学会感恩担当责任》、《从优秀到卓越》等励志书籍已发至个体工商户党员手中。
    二是切实提升非公党建工作战斗力。组建了党员政策宣讲团，分赴100家企业解读、宣传个体民营经济发展政策和全省民营经济发展大会精神，引导和帮助私营企业特别是小微企业认清形势，分析问题，树立信心，攻难克坚。同时，在全县个体工商户党员中开展创业创新、引领发展、志愿服务三项活动，树立创业创新、示范引路、道德模范典型。目前，已树立道德模范典型1个。 
    三是全面扩大非公党建工作影响力。编辑出版《非公党建信息专报》期刊，并与安吉电视台合作开设非公党建专题栏目，开通了安吉个民协党员QQ群，扩大了非公党建在社会与公众中的影响力。同时，进一步发挥协会所属的长三角商务网、个私经济服务网平台作用，充实党建工作内容，及时发布活动开展情况和工作取得的成效，增强了社会对非公党建工作的关注度。
    四是大力推进非公党建工作规范化。所属9个支部全部建立了党员活动室，健全了“三会一课”制度中，并建立和完善了支部书记述职评议和支部考核评价、学习、活动、党费收缴、档案管理、党员管理等各项制度，夯实支部规范化建设。同时，召开会长办公会议，以不低于协会会费5%的工作经费，专项用于非公党建工作，保障非公党建规范化建设的落实到位，确保非公党建各项日常工作的顺利开展。
安吉“三大平台”力促非公党建工作
有效推进
今年以来，安吉县个体民营企业协会党委为进一步发挥非公党组织的引领作用，切实保证非公党建工作有效推进，通过建立“三大平台”，增强了非公党建工作凝聚力，提升了党建工作战斗力，扩大了党建工作影响力。
    一是开通党建QQ微博平台，公开接受社会监督。为适应新形势下非公党建工作的需求，积极探索网上宣传党建知识的途径，今年3月初，县协会党委开通了全省系统内首个非公党建工作QQ微博，目前，已在微博发布党建动态信息5条。该微博的开通对及时发布工作动态，开展学习教育，定期通报工作进展，解答个体工商户党员提出的一些问题起到了承上启下的作用，受到了党员的普遍欢迎。
    二是创建党员QQ群平台，推行双向管理机制。为加强对组织关系不在协会的党员和外来党员的管理，及时了解这部分党员的经营、学习、生活等情况，今年2月底，协会党委创建了安吉个民协党员QQ群。并致电、致函邀请县内乡镇党委组织委员、外来经商党员所在党组织组加入本群，目前，已有群员73名，涉及本县党员、外来经商党员、乡镇织委员和外来党员所在党组织。同时，双方以QQ群为双向管理合作平台，每年年底对党员经营、学习，奖惩等情况，通过QQ进行反馈。
    三是建立短信平台，提振党员创业信心。今年在全县个体工商户党员中开展读《学会感恩担当责任》、《从优秀到卓越》等励志书籍活动的前提下，协会党委又从3月份建立了短信平台，规定每周一向全县个体工商户党员发送一条不同内容的励志短信，让党员了解创业成功途径，拓展创业渠道，激发创业热情。目前，已通过短信平台发送励志短信5次。
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