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全省个体工商户和商品交易市场党建模式创新典型交流暨有效覆盖推进现场会在
安吉召开
5月8日，全省个体工商户和商品交易市场党建模式创新典型交流暨有效覆盖推进现场会在湖州安吉召开。省委组织部副部长、省委两新工委书记庄跃成出席会议并作重要讲话。省局郑宇民局长主持会议并作会议小结，省工商局副局长冯水华、湖州副市长李建平等领导参加会议。
会议全面总结和充分肯定全省工商系统积极贯彻省委组织部、省委两新工委、省工商局党委10号文件精神，扎实开展个体工商户和商品交易市场党建“六个100%”工作目标所取得的成效。会议要求，全省工商系统要认真学习贯彻全国非公企业党建工作会议和浙江省非公有制企业党建工作座谈会暨标准化建设现场推进会精神，充分发挥职能优势、系统优势和凝聚优势，深入实施党组织建设有效覆盖，促进党的工作有效开展，党组织和党员的作用有效发挥，党组织规范化建设有效推进，党建工作绩效考评有效落实，党建工作保障体系有效建立，努力做到认识、工作、精力、责任四个到位，全力推进我省个体工商户和商品市场党建工作上水平见实效。
    庄跃成副部长对工商部门积极履行两新工委副书记单位职责，积极作为、主动参与全省非公经济组织党建工作并取得优异成绩，表示肯定和感谢。他希望，工商部门牢牢抓住个体工商户和商品交易市场这一工作重点，把握机遇、发扬优势，力争做到目标定位走在前、有效覆盖走在前、破解难题走在前、规范提升走在前。要发扬善作善成作风，认真履职尽责，在推动当前我省非公当经济组织党建各项任务落实中积极作为、多作贡献，特别要突出做好日常党建工作的标准化、党内活动的经常化、诚信经营的常态化、模式创新的经验化，探索形成可复制推广的“浙江标准”，努力打造我省非公经济组织党建工作特色品牌。

庄跃成强调，工商部门是两新工委体系中唯一能够对非公经济组织进行全程服务和监管的政府职能部门，地位重要、任务更重，要力争在加强各级两新工委体系建设中示范引领，当好抓党建促业务的表率、当好常督查勤指导的表率、当好善协作重配合的表率、当好强力量优保障的表率。全省工商系统要以高度的政治责任感、良好的精神状态、务实的工作作风，狠抓非公经济组织党建工作任务的落实，以优异成绩迎接党的十八大和省党代会胜利召开。
    郑宇民局长作会议小结时指出，会议开的非常成功，特别是在实践中涌现出来的六家党建模式创新典型，各具特色、各有创新，为全省工商系统提供了走得近、看得明、可推广、有成效的典型示范经验。特别是庄跃成副部长的重要讲话，既宏观又微观，既深刻又充实，既综合又具体，对全省工商系统今后相当长一个时期开展非公经济组织党建工作，切实承担好省委组织部、省委两新工委所赋予的职责，具有重要的指导性意义。

他要求，全省工商系统要深入贯彻落实全国非公有制企业党的建设工作会议及全省非公有制企业党建工作座谈会暨标准化建设现场推进会精神，认真把握庄跃成副部长重要讲话精神实质，自觉扎实的建立良好的工作基础，努力实现全省非公经济组织党建全覆盖工作目标。一是要充分认识共产党的先进性和时代性的关系。要正确认识中国共产党既是无产阶级的先锋队，又是中国人民和中华民族的先锋队，肩负着中华民族伟大复兴的历史重任和神圣使命。因此，加强非公经济组织党的建设，必须要按照省委两新工委提出的工作任务，积极响应和大力培育并有效开展好全省个体工商户和商品市场党建工作。只有尽职尽责完成这个艰巨的时代性任务，才能确保我党的先进性。二是要充分认识社会主义市场主体的共同性和特色性关系。我国社会主义市场主体与其他国家的市场主体属性相比，既有共同性又有特殊性，特殊的是，我们的市场主体是共产党号召发展起来的，是改革开放孕育发展起来的，是全民共同富裕愿望呼唤出来的。因此，非公经济组织党建工作必须不断加以强化，才能提升市场经济的竞争力和得到社会各界的广泛认同，形成具有中国特色的政治、社会、经济三重优势的完整性的社会主义市场经济。三是要充分认识非公党建工作的职责性和基础性关系。开展非公经济组织党建工作是省委两新工委赋予工商部门的一项重要职能，作为省委两新工委副书记成员单位，工商部门要认识到这是职责所在，必须要做，自觉要做，有效去做。要以监管对象为基础，以市场集聚区为主要单位，以人文诚信工作为基本方法，把党建这颗灵魂性的红心安置、穿插到市场主体中，非公党建工作才能得到事半功倍的效果。四是充分认识普遍性和创新性的关系。开展非公经济组织党建工作，既要有普遍性要求，又要有创新性要求。要按照标准化、数字化、常态化、辖区化、一体化的普遍性要求，通过辐射性、流动性、跟踪性、组合性来实现党建工作全覆盖。个私协会要轻收费、重服务，务必突破、务必扎实、务必承担起省委两新工委赋予的非公党建工作任务，积极把开展非公党建和建立服务平台有效结合起来，坚持做到把党组织建在各级协会里，建在市场集聚区，建在会员班组里，努力做到有协会就有党组织，有市场就有党组织，有班组就有党组织，有浙商就有党组织。这样才能不辜负党委的重托，协会的地位才能得到进一步提升，我们的工作才能得到党委的支持和认可。
    会议期间，与会代表实地观摩了安吉县昌硕工商所和安吉县递铺中心农贸市场党建工作。安吉县局、杭州萧山区局、平湖市局、绍兴钱清工商所、宁波江东分局、温岭市局6家单位作了典型经验介绍。全省各市工商局、有关县局的担任当地党委两新工委副书记的副局长，各市个私协会、市场协会秘书长及部分县市个私协会秘书长参加会议。
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福福余民营企业在新农村建设中显身手
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