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安吉县市场监督管理局小微企业三年成长计划实施方案

为大力促进小型微型企业持续健康发展，推动大众创业、万众创新，根据《湖州市市场监督管理局小微企业三年成长计划“八大专项行动”实施方案》及《安吉县小微企业三年成长计划（2015-2017）实施意见》要求，结合我局实际，制定本实施方案。

一、总体要求

以促进小微企业提升壮大、增强发展后劲和核心竞争力为目标，紧扣转型升级和提质增效主题，力争用3年的时间，构建起有利于小微企业创业的有效工作机制和平台，充分释放和激发小微企业在深化改革、搞活经济、保障民生、扩大就业等方面的重要作用，推动我县民营经济大发展、大提升。

二、目标任务
（一）七大产业增量专项行动。至2017年，新增信息、环保、健康、旅游、时尚、金融、高端装备制造等七大产业以及绿色环保的椅业、竹产业二大特色产业小微企业800家以上(其中七大重点培育产业小微企业670家以上，企业数量年均增长30%以上）。责任单位：行政审批科、各分局、所。

（二）科技金融对接专项行动。至2017年，组织675家以上小微企业与科技军工央企、金融机构、国家产业购并团队等科技、金融双对接，解决拓展发展路径等问题。责任单位：个民协会、各分局、所。
（三）市场主体升级专项行动。至2017年，全县完成个转企500家以上，其中，新转公司制企业占比不低于70%。责任单位:行政审批科、各分局、所。

（四）医药产业培育专项行动。至2017年，通过培育新增生物医药制造及批发零售业、医疗器械制造及批发零售业、营养保健品制造及销售业小微企业60家以上。责任单位：药品医疗器械监管科、食品流通监管科、各分局、所。

（五）商标品牌战略专项行动。至2017年，重点打造2件以上具有影响力的小微企业著名商标。支持3家以上小微企业商标质押，融资额度在0.72亿元以上。责任单位：商标广告监管科、各分局、所。

（六）信用建设示范专项行动。至2017年，建立健全以企业信用记录、信用征集、信用评价、信用咨询、信用发布、信用结果运用为重点的社会化信用网络体系。培育1家以上小微企业获得省级以上（含省级）“守合同、重信用”单位，培育1家以上小微企业获得省级信用管理示范企业。责任单位：个体私营经济监管科、市场合同监管科、各分局、所。
（七）管理人才培训专项行动。每年组织小微企业专场培训，重点培育一批“大众创业、万众创新”的优秀代表。至2017年，累计组织50场次以上专场培训。责任单位：个民协会、各分局、所。

（八）民企培育服务专项行动。充分发挥市场监管的职能作用，大力扶持小微企业成长。至2017年，建立特色产业小微企业培育档案660家，定期开展走访服务工作。其中，七大产业企业445家，食品生产企业45家,食品流通企业65家，餐饮服务企业65家，医疗器械企业20家，药品流通企业20家。责任单位：个体私营经济监管科、食品生产监管科、食品流通监管科、餐饮服务监管科、药品医疗器械监管科、各分局、所。

三、考核办法

由县局小微企业三年成长计划领导小组办公室对各单位推进情况进行检查、督促，并按照市局八项专项行动任务分解评分办法规定对相关科室、分局、所完成情况进行考核。

四、工作措施

（一）优化市场准入机制，激发小微企业创业创新活力。深入推进企业登记“三证合一”、“五证合一”、“先照后证”、“全程电子化登记”等商事制度改革举措，加快实现“一照一号”。进一步放宽企业注册场所要求，简化企业登记流程，催生小企业“铺天盖地”涌现。严格落实前置审批目录清单制度，对目录清单外的审批事项，不再实行前置审批。同时，要立足自身职能，重点发展信息、环保、健康、旅游、时尚、金融、高端装备制造等新兴产业及绿色环保的椅业、竹产业二大特色产业。

（二）持续推进小微企业主体转型升级。深化“个转企”工作，在持续推进个体工商户转型升级为企业的同时，鼓励支持个人独资、合伙企业升级为公司，以“转得来，稳得住，做得大”为目标，建立“个转企”工作常态化、规范化和长效化机制。建立小微企业培育库，落实企业发展跟踪联络机制、企业成长辅导机制，引导实施“品牌战略”、“电商换市”、“质量强企”等发展战略，提升企业综合竞争力，为加快推进规下、限下企业向规上、限上企业转变提供基础保障。

（三）深入实施科技、金融“双对接”活动。建立要素保障信息服务平台，及时汇集和掌握小微企业对技术、资金的需求，组织小微企业与省技术市场协会、省股权交易中心、相关科技研发企业、金融机构的对接，利用相关服务平台，解决小微企业融资难、技术升级难等问题。

（四）助推小微企业人才建设。重点推进小微企业经营管理人才队伍、研发设计队伍和高级技工队伍建设，做好小微企业管理人员和员工培训。联合县发经委、县劳动保障局等单位对小微企业开展法律法规、产业政策、经营管理、职业技能等方面培训，帮助企业发现人才、引进人才、留住人才，推进企业经营管理人才职业化、市场化、专业化，培育一批熟悉国内国际市场、善于开拓经营的企业管理人才。

（五）加强小微企业信用体系建设。完善企业信息基础数据库，依托省政务服务网平台和浙江企业信用信息公示系统，形成覆盖小微企业、投资人、负责人的统一的信用信息网络。落实企业信用信息的社会化联动监管与奖惩机制，建立统一的经营异常企业名录库和严重违法企业名单库，在行政许可、政府采购、工程招投标、国有土地出让、评先评优等工作中，对失信企业依法予以限制或禁入，形成“一处违法,处处受限”的信用约束机制。组织开展知识产权、无照经营、合同欺诈、房地产市场等专项行动，严厉打击违法行为，营造公平竞争的市场环境。

五、组织保障

（一）建立工作机制。县局小微企业三年成长计划领导小组每半年召开一次会议，通报推进情况，研究解决重点问题；建立工作统计制度，每月各单位报送小微企业三年成长计划统计表；建立督查考核制度，加强督查和考核；建立重点企业对接制度，落实对接人员，明确对接任务，确保工作实效。

（二）落实工作任务。各单位要结合业务实际，有计划、有步骤扎实推进八大专项行动，重点突出小微企业三年成长计划实施后在创业就业、融资税收、市场主体放大增量方面的成果。

（三）营造良好环境。充分利用广播、电视、报纸、网络等新闻媒体，组织宣传小微企业三年成长计划各项专题活动，大力宣传小微企业扶持政策及小微企业成长范例，提振小微企业发展信心，为小微企业成长营造良好的发展环境。

附件1：分局、所小微企业三年成长计划2015年度任务分解表
附件2：县局连千家小微企业服务活动跟踪档案汇总表(分类)

附件3：县局小微企业三年成长计划（2015-2017年度）目标任务
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